

2020年8月25日 星期二

第636期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

编者话：“我住长江头，君住长江尾。日日思君不见君，共饮长江水。”在我省的人民警察队伍中，有这样一些双警夫妻，他们深爱着对方，却因工作，忙碌在不同的地方；还有一些民警，因为工作需要，与爱人长期分居两地……太多的聚少离多，太多的无暇顾及，他们把对彼此的爱化为工作的动力，在各自的岗位上辛苦奉献，以舍小家为大家的情怀抒写着一个个感人的故事。在七夕这个特别的日子里，让我们走近他们，倾听他们的心声……

隔空相耀双警星

□ 胡玉生 柏继雷

杨春强，男，38岁，现为邢台市公安局禁毒支队科员，三级警督。

张志霞，女，39岁，现任临西县公安局大刘派出所指导员，三级警督。

2017年9月底，邢台市公安局禁毒支队接一条跨国贩卖“芬太尼”毒品案线索，犯罪嫌疑人的两个银行账户的开户地都在邢台市辖区。作为单位业务骨干，邢台市公安局禁毒支队科员杨春强主动请缨，从话单、账户、邮单查起，通过不懈努力，查明王某、夏某等人自2016年起在邢台招聘业务员，利用互联网向境外客户销售新型毒品。

为免打草惊蛇，杨春强从王某购买的货物抽样，并迅速送达公安部毒品实验室，经鉴定为国家列管的“芬太尼”。杨春强和队友乘胜追击，成功摧毁制毒工厂，

抓获犯罪嫌疑人16名，当场查获“芬太尼”成品、半成品及原材料200余公斤。该案是中美两国联合成功破获的第一起“芬太尼”走私案件，受到中共中央、公安部好评。

缉毒警是警察行业里最危险的警种之一，随时可能面对穷凶极恶的毒贩，但杨春强始终冲锋在前。2016年，杨春强与同事一起赴广东陆丰抓捕毒贩卓某。在排查卓某居住房间时，走在最前面的杨春强突然发现嫌疑人卓某，他直接冲上去将卓某按到床上。当战友们赶到，一起将卓某制服后，才发现其压在背后的手里紧紧握着一把明晃晃的匕首。

一个微笑、一句暖人的问候、一部响不停的电话、一天熙攘不断的人群……这是临西县公安局大刘派出所指导员张志霞工作的真实写照。每天早上户籍室早就有前来办理业务的群众，张

志霞带领工作人员总是笑脸相迎，对需要准备的材料一次性告知，决不让群众跑冤枉路。

张志霞在热情服务群众的同时，以过硬的业务、严谨的作风，认真把好户籍关。2019年春节，一名中年男子来为孩子办理落户申请。张志霞在查看他提交的《出生医学证明》时，敏锐地发现出生证编号的数字字样不够规则且颜色稍显模糊。在她的严厉追问下，该男子只得说出为了孩子上学修改出生日期造假的实情。

张志霞、杨春强在各自的工作岗位上都取得了让人敬佩的成绩，可他们夫妻因工作分隔两地，生活中要比一般家庭面临更多实际困难。

2020年1月24日，农历除夕的晚上，新春的钟声即将敲响，正是万家灯火合家团圆的时候，二人却在忙着收拾准备出发的行装，因为他们都接到单位的紧急通知，疫情暴发，所有民警取消休假。

假。为了能及时赶到岗位，杨春强接到通知后立即准备出发前往一百多公里外的工作岗位。“疫情暴发形势严峻，你到防疫前线，注意保护好自己，不行的话，儿子先让咱爸妈照顾……”杨春强一遍一遍地叮嘱妻子张志霞。没想到，这一别之后的再次相聚已是3个半月以后。

他们的儿子出生后，感冒发烧住院记不清有多少次，张志霞为了不让杨春强分心，默默地把一个家担起来。有一次，儿子连续发高烧住进了医院，杨春强的父母看儿媳忙里又忙外，医院单位两头跑，实在忍不住了，打电话数落她，责问他还要不要这个家。杨春强感到非常愧疚，可是忙起工作来，他又什么都忘了。

结婚15年，也分离了15年，张志霞、杨春强把最美好的爱情化为并肩作战的执着动力，用辛劳和付出为人们筑起坚固的“平安堡垒”。

异地双警夫妻的七夕

沫，是恩爱相伴的夫妻……大城县与邯郸市峰峰矿区分别位于河北省的中北部和南部，两地相隔400多公里。这对90后民警夫妻——张家郡和刘少博就分别战斗在这两个地方。

丈夫张家郡是大城县公安局平舒派出所的一名基层民警，妻子刘少博在邯郸市公安局峰峰矿区分局警务保障室工作。由于夫妻二人身在异地，工作性质又特殊，平日里本就聚少离多，难得相见。两人的孩子刚满两周岁，为了让夫妻二人能安心工作，张家郡的父母陪着刘少博母子俩在峰峰矿区租房居住，一年之中一家人也只有在法定节假日才能团聚。对于普通家庭来说，或许团聚是常态，但是对于这个小家庭来说，团圆的日子却非常珍贵。

两人自结婚以来，就极少能在一起过节，即使过周末，也要赶上双方都不在单位值班加班。偶尔短暂的相聚对这对小夫妻来说成了一种“奢侈”。张家郡说：“其

实每当七夕这一天，看到路上相伴而行的情侣，看到花店摆满的玫瑰，我们又何尝不想念对方呢？但是公安工作总是忙碌的，因为妻子也是警察，所以我俩每年的七夕都会在视频聊天中互相问候，彼此打气。”

记得孩子在一周年八个月的时候，天气突然转寒让孩子发起了高烧，这是孩子自出生以来第一次烧得那么厉害，哭闹不止。大家都知道，小孩发烧，最容易在半夜反复，所以连着3天，当母亲的刘少博都没有睡过一个安稳觉。而那几天张家郡在单位执行重要任务，只能忙里偷闲地打个电话问候一下。孩子烧到第三天时，终于绷不住的刘少博打电话向张家郡哭了起来。一个女性的脆弱，一个母亲的无助终于在那一刻爆发出来，但是哭完之后还是得坚强起来，作为一个母亲，坚韧是最基本的底色。这样的时刻数不胜数，更多的时候，她都选择独自承受，因为她知道，过多的抱怨无用，过多的焦虑情绪只能让两个人更加

担心彼此。

最让刘少博担心的，其实是张家郡工作的危险性。因为在派出所工作，一天出警多达20次，各类警情都有，大到各类刑事案件，小到邻里吵闹斗嘴。有一次两人正在通着电话，突然，张家郡说，有打架斗殴的，需要马上出警。这种突发情况对于刘少博来说本不意外，但是，一个小时之后，当她再次拨打张家郡电话时却无人接听，两个小时之后，依然无人接听，三个小时之后，还是无人接听……这下刘少博慌了，脑子里出现各种可怕的镜头，以往看过的电影电视剧画面都在脑海中闪现。慌乱之中，她才想起打办公电话。当听张家郡的同事说，张家郡出警完之后，又在处理案情、问笔录，手机没在身边时，她悬着的心终于落下，同时落下的还有两行泪水。这泪水，饱含委屈、担忧、释然，各种情绪，五味杂陈。

舍小家，为大家，这就是他们最忠诚的信仰，这就是他们最浪漫的七夕。

张家郡 刘少博夫妇

□ 张永明

张家郡，男，30岁，现为大城县公安局平舒派出所科员，二级警司。

刘少博，女，29岁，现为邯郸市公安局峰峰矿区分局警务保障室科员，二级警司。

七夕是中国传统节日中具有浪漫色彩的一个节日。因古人赋予其浪漫的色彩，所以这天也是一对对恋人团聚而又甜蜜的日子。有这么一对双警伉俪：在警营里，他们爱岗敬业，是不言辛劳的战友；在家庭中，他们相濡以

一条“相思带”牵着你和我

□ 苗文金

马延海，男，47岁，现为邯郸市交巡警支队涉县大队党总支副书记，三级警督。

范晓峰，女，46岁，现为魏县第二人民医院药剂师。

涉县至魏县大约140公里路程，驾车走青兰高速、邯郸绕城高速，历时两个多小时即可到达。可对范晓峰来说，这段距离就像一条银河阻隔了她和丈夫马延海的团聚，这条路承载着他们潺潺的相思和缱绻的爱意。

范晓峰清楚地记得，她在媒人介绍下认识了马延海，一见钟情，两相情愿。1991年两人结了婚，紧接着有了可爱的儿子，给小家庭带来无限的欢乐和幸福。正当时他们沉浸在其乐融融的氛围时，一纸调令，马延海从魏县调到肥乡工作。这时，他们的婚姻恰巧走到第七个年头。俗话说“七年之痒”。而她坚信自己的婚姻可以经得起时间的考验，劝导丈夫不要拘泥于儿女之情。

马延海每周回家一次。习惯了丈夫在身边的“妇唱夫随”，范晓峰一开始极其不适应。

每天早早起床，叫醒儿子，紧锣密鼓做好早餐，饭毕锅不刷碗不洗，匆忙送儿子到校，片刻不停又赶到医院上班。下班后，接回孩子，拐到菜市场买好当晚和第二天的食材。晚饭后，孩子做完功课，上了床，她才有机会和丈夫通话。

她渐渐适应了眼前的生活，处理起家务也游刃有余。可她仍希望有一天，马延海能够调回身边工作，与她共同照看孩子和老人。

没想到4年后，马延海却调至更远的涉县。先前美好的憧憬成为水中花镜中月。然而，她还是力挺丈夫，“革命者是块砖，哪里需要哪里搬”，涉县交警工作需要他，那是他的价值所在。正如她所说：“警嫂现在对我不仅是一个称呼，更是一份事业。”

马延海工作忙碌，经常十天半月才回家一趟。范晓峰一人支撑家，注定辛苦。马延海的父亲常年患有高血压，母亲患风湿病、关节炎，尤其是天冷时无法动弹。马延海不在身边，范晓峰工作之余，隔三差五带着儿子去看望老人。老人常讲，儿媳妇比亲

闺女还亲。

还有那次她骑自行车回家，坐在后边的儿子，整个右脚不小心被辐条绞住，皮破了，流了血，肿胀得像个馒头。她又心疼又着急，慌慌张张把孩子送进医院。万幸的是没有伤到筋骨，喂药、喂饭、辅导功课……她忙得团团转。累了，便趴在儿子的床边休息会儿。其实她很想告诉丈夫，转念一想他那么忙，就选择了独自承受。

作为丈夫，马延海不能照看家庭，为此心存愧疚。他承认自己不是称职的儿子、不是称职的父亲，也不是称职的丈夫，他把对家庭的愧疚、对家人的亏欠，转化为工作的动力。

马延海在涉县先后做过更乐中队副中队长、指导员，大队法制股长，党总支委员、党总支书记，现在分管安监中队、椿树岭中队和治超中队，工作头绪多，任务繁重，他总是尽责尽力，不敢有丝毫懈怠。

椿树岭中队地处荣兰线，属两省交界，途经车辆都是晋煤外运货车，每天少则四五千辆，多则万余辆，中队警力仅有17人，尤

其是到重大活动日或节假日，任务更加繁重。每逢此时，马延海都亲自上阵，带头逐一检查过往车辆。因为工作突出，中队多次受到市局、县局表扬，还被省公安厅评为一等公路巡警中队。马延海多次获得先进个人、优秀人民警察、最美交警、优秀政法工作者等荣誉称号，荣立个人三等功2次、嘉奖1次。

马延海在涉县一待就是18年。其间，他和妻子聚少离多，相互间感情却坚如磐石。18年来，日复日，月复月，年复年，在涉县、魏县之间这条大道上，这端有他，那端有她，如同隔河相望的牛郎与织女，彼此深爱着对方。



马延海范晓峰夫妇

张家口公安交出“亮剑行动”阶段成绩单

河北法制报讯（田春雷）

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来，张家口市公安局紧紧围绕“聚焦冬奥、跨越赶超”主题主线，按照“打防并举、标本兼治”的工作思路，强打击、抓基础，补短板、提效能，助推公安工作全面提升。截至目前，全市共立刑事案件6003起，破刑事案件2294起，刑事拘留1375人，批准逮捕654人，移送起诉1837人。

推动形成打击整治工作新局面。该市公安局以扫黑除恶专项斗争为龙头，统揽打击电信网络诈骗、多发性侵财犯罪和逃犯缉捕，坚持打一场警种合成战、整体战，切实形成打击整治强大合力。其中，打掉涉恶团伙25个（恶势力犯罪集团11个，恶势力团伙14个），抓获195人，破获刑事案件190起，查处治安案件19起，9名涉黑涉恶底册逃犯已全部归案，抓获率100%，现行命案侦破率100%；破获电信网络新型违法犯罪案件35起，抓获违法犯罪嫌疑人57名；严厉打击传统盗抢骗犯罪，抓获犯罪嫌疑人275名；办理黄赌毒违法犯罪案件865起；抓获网上

在逃人员143人。

推动形成打击整治工作新效应。不断健全社会治安防控体系网络，大力推进行业场所监督管理创新，依托“枫桥式公安派出所”创建、流动人口和出租房屋集中清查等工作，有效提升驾驭社会治安动态的能力。严格落实涉枪涉爆等危爆单位安全隐患整治属地责任、企业主体责任、部门监管责任，强化源头管控。

推动形成打击整治工作新格局。全市公安机关各警种、各业务部门根据职责任务和工作实际，明确分工、密切配合，持续抓好条线工作落实。网安部门密切关注侵犯公民个人信息等互联网违法犯罪线索，围绕网络贩毒、涉黑涉恶等重点案件进行重点打击。禁毒部门创新工作方式，动员社会力量积极参与共建共治，压实主体责任，严格规范易制毒企事业单位生产经营活动。食药部门强化部门联动，持续保持对假冒疫情防控物资和伪劣食品药品犯罪高压严打态势。治安部门用“实、细、严”管理“三字诀”，落实平安守护、街面防控、防疫工作。

“就是死，今天也必须抓到你”

□ 胡晓闻

8月17日上午11时许，在处理完一起警情后，邯郸市永年区公安局张西堡派出所民警檀晓亮准备返回单位。当他驾车驶入洛李线陈义村路口时，一名骑电动自行车的男子引起了他的注意。该男子身宽脸小，酷似被邯郸市开发区公安分局追捕的嫌疑人郭某。

郭某有8次盗窃前科，出狱后重操旧业，在邯郸市开发区作案后被追捕。前几日，开发区分局多次到永年区张西堡镇抓捕未果，请求张西堡派出所协助抓捕。为了锁定嫌犯，檀晓亮和他的同事曾无数次查看嫌疑人郭某的体貌特征，“嫌犯的身影已定格在我的脑海里，那个人就是他！”

为免打草惊蛇，檀晓亮一边跟踪，一边打电话和同事确认嫌疑人身份。在确定这名男子就是在逃盗窃嫌疑人郭某后，檀晓亮立即联系原办案单位赶来抓捕。

嫌疑人先在某商贸城转了两圈，后骑电动车向广府古城方向奔去。檀晓亮一路追踪嫌疑人到广府古城。嫌疑人从古城北门进城，由于城内道路狭窄，檀晓亮只好下车追赶，在他就停在的当口儿，嫌疑人脱离了他的视线！

广府古城不是张西堡派出所辖区，但檀晓亮对这里也比较熟悉。经过分析，他判断嫌疑人拐弯进入了小巷，然而小巷也没有嫌疑人的身影！

正当他一筹莫展之际，不远处一家店铺门口停放的电动自行车引起了他的注意，“那不是郭某刚刚骑的电动车吗？”檀晓亮赶紧去店铺打探情况。店铺的老板说：“我不知道他叫什么，只

知道是张西堡的，他坐着我儿子的电动四轮车出去办事了。”

在店铺老板的帮助下，不久，电动四轮车开回来了。郭某见到店铺老板和一个陌生人站在一块儿，非常敏感，跳下车撒腿就跑。檀晓亮奋力追赶，把郭某逼进一条死胡同：“你跑不了了，赶快跟我回去！”

气急败坏的郭某非但没有束手就擒，反而向檀晓亮冲过来，企图夺路逃跑。“狭路相逢勇者胜！”檀晓亮一把抓住郭某，将其摁倒在地。郭某激烈反抗，试图挣脱束缚，檀晓亮用身体一次次将想要起身的郭某压在地上。

在反抗过程中，郭某喊道：“我身上有炸弹，要死一起死！”檀晓亮大喝道：“就是死，今天也必须抓到你！”

郭某虽然个子不高，但体型非常健壮，力量又大，反抗中对檀晓亮牙咬、手抠、脚蹬。檀晓亮感到全身火辣辣的疼痛，但再疼也不肯放手……经过20多分钟的激烈搏斗，支援民警及时赶到，将郭某合力制服。经现场搜查，郭某身上并没有爆炸物，但在其钥匙扣上发现一把小型刺刀，如果在搏斗过程中，嫌疑人用它刺向民警，后果不堪设想。

在抓捕过程中，檀晓亮脖颈、手臂及膝关节多处软组织挫伤。经过治疗，目前已无大碍。

犯罪嫌疑人郭某被移至原办案单位。

檀晓亮自从当上警察就扎根在基层派出所，12年间破获案件100余起，抓获各类违法犯罪嫌疑人120余人。他说：“尽管公安工作危险重重，但是当我面对危险时，心中只有一个信念，那就是只有上、不能退！”

省厅编审：	贾永华	66990801
编辑部主任：	安世乔	13932149635
副主任：	韩志强	13303113276
孙继增		13032610871
本期编辑：	章彤华	15131450199
刘 帅		18032890055
张世杰		15176164105

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅

邮箱：hbfbzbgazk@126.com(新闻)
gazfkf@126.com(副刊)